

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (3168)

Среда, 14 января 1953 г.

Год издания 20-й

Цена 15 коп.

Проверка исполнения — важное условие успешного решения задач

Первичные партийные организации шахт и заводов ведут большую работу по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Под руководством партийных организаций проведены первые предвыборные собрания рабочих, инженеров, техников и служащих государственных учреждений. На этих собраниях трудающиеся выдвигали кандидатуры в состав окружных и участковых избирательных комиссий. В состав этих комиссий выдвинуто 1786 человек.

На всех избирательных участках созданы агитколлектизы. Тысячи коммунистов, комсомольцев и беспартийных рабочих и служащих по поручению партийных организаций включились в агитационную работу среди населения. Они должны разъяснить трудающимся Стalinскую Конституцию, советский избирательный закон, организовать широкую пропаганду исторических решений XIX съезда партии, гениального произведения И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его речи на заключительном заседании XIX съезда партии.

Успешное решение этих задач будет зависеть от правильной постановки проверки исполнения, от того, как партийные организации будут проверять работу каждого агитатора, каждого товарища, избранного в состав участковой и окружной комиссий.

Пример умелой постановки проверки исполнения и по-вседневной требовательности показывают секретари партийных организаций шахт № 3, «Дальние горы», «Суртаиха» и № 7-а тт. Кропачев, Худицов, Смолянский и Тороп. Они сумели разъяснить каждому агитатору ответственность за порученное дело, оказывают им необходимую помощь, проверяют выполнение данного поручения.

Ход подготовки к выборам показывает, что во многих партийных организациях не уделяют нужного внимания улучшению проверки исполнения. В результате многие агитаторы партийных организаций госмашзавода, шахт № 4 — 6 и 5, погрузочно-транспортного управле-

ния до сих пор не были на десятидворках. Руководители этих партийных организаций тт. Буровцев, Абрамов, Магницкий и Первых не предъявляют нужной требовательности, не вовлекают членов партбюро в работу по осуществлению проверки исполнения.

«Важнейшая задача партии состоит в том, — говорил секретарь Центрального Комитета КПСС Г. М. Маленков в отчетном докладе XIX съезду партии, — чтобы всемерно усилить контроль и проверку исполнения во всей системе руководства, в работе всех организаций и учреждений сверху донизу. Для этого нужно поднять личную ответственность руководителей всех организаций и учреждений за проверку исполнения решений партии и правительства...»

«Необходимо значительно усилить роль партийного контроля, сосредоточить внимание партийных органов на проверке исполнения решений партии и правительства. Надо, чтобы наши руководящие органы опирались в своей работе по проверке исполнения на широкие массы трудающихя, на партийные, профсоюзные и комсомольские организации, на актив местных Советов».

Правильная постановка проверки исполнения — важное условие успешного решения задач, поставленных перед нами. Повседневный контроль исполнения приобретает особое значение теперь, в дни подготовки к выборам.

Обязанность всех партийных работников — добиться того, чтобы каждая читка, беседа агитаторов на десятидворке была проведена на высоком идеальном уровне, служила средством воспитания трудающихся в духе советского патриотизма, содействовала подъему производственной и политической активности масс.

Улучшить постановку проверки исполнения, добиться того, чтобы каждый коммунист и беспартийный общественник честно выполнял данное поручение, — прямой долг всех секретарей партийных организаций.

По почину надеждинских механизаторов

Почин комсомольцев Надеждинской МТС, Ставропольского края, предложивших овладеть несколькими специальностями, горячо поддержала молодежь Сабуровской лесозащитной станции.

Здесь многие механизаторы уже имеют по 2—3 специальности. Николай Перелыгин может работать шофером, комбайнером

и хорошо управляет оросительной установкой. Прицепщик Алексей Комаров научился управлять трактором и сейчас изучает комбайн.

Почин надеждинцев распространился в десятках МТС и ЛЗС Орловской области.

(ТАСС).

Партийные организации должны воспитывать коммунистов, всех советских людей в духе непримиримости к недостаткам, ко всему отсталому, косному, что мешает нашему победоносному движению вперед, закалять кадры на живой повседневной работе, в огне практического опыта, вооружать их теорией марксизма-ленинизма.

(«Правда»).

Соревнование в честь выборов в местные Советы

Выполнять план каждую смену, каждые сутки!

Стахановцы производства

С новыми силами трудятся в 1953 году рабочие цехов госмашзавода. Коллектив инструментальщиков, борясь за досрочное выполнение заданий 1953 года, за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся, добился за прошедшие дни января хороших показателей.

Особенно хорошо потрудились рабочие заточного отделения, где мастером т. Гончаренко. Декабрьский план они выполнили на 135 процентов и продолжают работать не снижая темпов.

Заточники тт. Гамолко, Богданов, фрезеровщики тт. Зирянов, Уськова, напайщик т. Хомутов дают продукцию в счет второй половины 1953 года.

Не отстают от них и рабочие полускатного цеха. Комсомолец сверловщик Ивашин выполнил в 1952 году более 2-х годовых норм. А рядом на этом же уровне трудятся сверловщица Захарова, токари Шелковников и Пушкирева. Сейчас все их стремления направлены на досрочное выполнение плана пятой сталинской пятилетки.

Трудовая вахта

Славно трудятся в этом году горняки 4-го подготовительного участка шахты № 7-а. На их сверхплановом счету имеется 278 тонн. Впереди — смена горного мастера т. Федорина, выполняющая сменное задание на 123 процента.

Новыми трудовыми победами встречает день выборов в мест-

ные Советы депутатов трудящихся коллектив горняков 1-го участка. Забойщики тт. Плахин, Капдин, Милютин перевыполняют план на 20—40 процентов.

Бесперебойную выгрузку угля обеспечивают люкогрузчики тт. Крежевец, Волков, Усмаков.

Впереди соревнующихся

Новыми трудовыми успехами встретили 1953 год рабочие фабрики инертной пыли.

Коллектив размолочного цеха, руководимый т. Туркевичем,

чем, с первых дней нового года идет впереди.

На уровне 102 процентов трудятся рабочие бригады т. Букреева.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

С подъемом работает на шахте имени Вахрушева бригада по выгрузке леса, возглавляемая т. Перетятко. Месячный план коллектива обязался выполнить на 200 процентов.

В честь выборов они обяза-

лись не допускать простой вагонов, заранее подготовлять место для выгрузки леса. Пример в работе показывают тт. Печеха, Косырев, Латов и Якимчук, перевыполняющие нормы в 2,5 раза и более.



на строительстве КАХОВСКОЙ ГЭС

В первом квартале нынешнего года строителям Каховской ГЭС предстоит уложить в основные сооружения гидроузла свыше полумиллиона кубометров бетона.

С первых дней января днепростроевцы вступили в последний этап работ, предшествующих укладке бетона. Насосные станции снизили уровень воды в котловане шлюза против первоначального на 4,7 метра. Сотни кубометров грунта вынули экскаваторщики, защищающие откосы стенок котлована. На днях знатный бульдозерист стройки Валентин Нечеев приступил к рывью котлована под левобережный устой бетоновозной эстакады, которая должна пройти над всеми гидротехническими сооружениями. Гидромонтажники обязались построить эстакаду в мае.

Строители Каховской ГЭС соревнуются за досрочный пуск гидростанции. На стройке нет бригад, которые не перевыполнили бы задания в полтора — два раза.

Машины для текстильной промышленности

Ивановский завод текстильного машиностроения выпустил усовершенствованный агрегат для промывки шерсти. Это одна из машин, изготовленных предприятием в новом году.

В нынешнем году завод выпустит около 40 типов новых машин для текстильной промышленности — столько же, сколько он изготовил за семь послевоенных лет.

Сев ранних яровых в Таджикистане

На 20 дней раньше прошлогоднего колхозы Яванского района первыми в Таджикистане приступили к севу яровых культур. Засеяны первые сотни гектаров пшеницей, ячменем, масличным льном.

К севу яровых приступили также передовые колхозы Дангаринского, Дагана-Киикского, и других районов республики.

(ТАСС).



Тахиа-Таш. Строительство обводного канала.

Прессклише ТАСС.

Беседы агитатора на избирательном участке

Местные Советы депутатов трудающихся — органы государственной власти СССР

В нашей стране началась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудающихся. 22 февраля 1953 года состоятся выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудающихся Российской Федерации. На тот же день назначены выборы в местные Советы Украинской, Белорусской, Грузинской, Литовской, Эстонской и Молдавской ССР.

1 марта к избирательным урнам придут трудающиеся Казахской, Узбекской, Таджикской, Киргизской, Туркменской, Армянской, Латвийской, Карело-Финской ССР. На 15 марта назначены выборы в местные Советы в Азербайджанской ССР.

Предстоящие выборы в местные Советы будут проходить в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного гениальным произведением И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речью на XIX съезде партии, историческими решениями съезда.

Советы — величайшее завоевание Октябрьской социалистической революции. Они выросли и окрепли в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата. Советы составляют политическую основу нашего государства. Они охватывают всех без исключения рабочих, крестьян, интеллигенцию нашей страны и являются органами власти всего народа.

«Советы, — учит товарищ Сталин, — являются непосредственными организациями самих масс, то есть наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс, максимально облегчающими им участие в устройстве нового государства и в управлении последним и максимально развязывающими революционную энергию, ини-

циативу, творческие способности масс...» (Соч., т. 6, стр. 119).

В Советском государстве нет и не может быть противопоставления местных органов власти высшим органам. В нашей стране и те и другие являются неотъемлемой частью единой системы органов государственной власти. Это единство обусловлено классовой природой Советского государства.

Местные Советы депутатов трудающихся ведут огромную политическую, хозяйственную, организаторскую и культурно-воспитательную работу, направленную к построению коммунистического общества. Как указывается в Стalinской Конституции, местные Советы руководят деятельностью подчиненных им органов управления, обеспечивают охрану государственного порядка, соблюдение законов и охрану прав граждан, руководят местным хозяйственным и культурным строительством, содействуют усилению обороноспособности страны, устанавливают местный бюджет.

Наиболее важные вопросы хозяйственного и культурного строительства края, области, района, города, села местные Советы решают на своих сессиях. Для текущей работы местные Советы избирают исполнительные и распорядительные органы — исполнительные комитеты. Для руководства отдельными отраслями государственного управления местные Советы (краевые, областные, окружные, районные и городские) создают соответствующие отделы или управления исполнительных комитетов.

Местные Советы опираются в своей работе на широкие массы трудающихся. Большую роль в организации активности масс играют постоянные комиссии по основным отраслям их деятельности. Они подготавливают и выносят на рас-

смотрение очередных сессий отдельные вопросы, контролируют выполнение принятых решений, проверяют работу соответствующих предприятий и учреждений, оказывают помощь государственным органам в проведении различных мероприятий. Во всей своей деятельности постоянные комиссии подчинены только Совету депутатов трудающихся, их избравшему.

Местные Советы депутатов трудающихся коренным образом отличаются от органов так называемого «местного самоуправления», какие были в царской России и есть теперь в буржуазных странах. «Старая, т. е. буржуазная, демократия и парламентаризм, — указывал В. И. Ленин, — были организованы так, что именно массы трудающихся всего более были отчуждены от аппарата управления. Советская власть, т. е. диктатура пролетариата, наоборот, построена так, чтобы сблизить массы трудающихся с аппаратом управления» (Соч., т. 28, стр. 443).

Буржуазные органы «самоуправления» никогда не защищали интересов трудающихся и не обеспечивали подлинного самоуправления народа, они крайне ограничены в своих правах и находятся в полном подчинении у правительства и его чиновников на местах.

В своей исторической речи на XIX съезде партии И. В. Сталин показал, что в капиталистических странах «нет больше так называемой «свободы личности», — права личности признаются теперь только за теми, у которых есть капитал, а все прочие граждане считаются сырьем человеческим материалом, пригодным лишь для эксплуатации. Растоптан принцип равноправия людей и наций, он заменен принципом полноправия эксплуататорского меньшинства и бесправия эксплуати-

руемого большинства граждан. Знамя буржуазно-демократических свобод выброшено за борт».

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудающихся имеют большое практическое значение. Они явятся серьезной проверкой работы местных Советов. Выборы — это смотр, во время которого весь советский народ будет анализировать и оценивать деятельность местных органов власти, их депутатов. У нас еще немало учреждений, которые работают плохо.

Задача состоит в том, чтобы провести избирательную кампанию под знаком дальнейшего улучшения деятельности местных Советов, повышения их роли в хозяйственном и культурном строительстве, под знаком развертывания самокритики и критики снизу. Нельзя допустить того, чтобы в Советы были избраны те, кто не оправдал доверия народа, кто плохо работал. Чем шире будет развернута критика и самокритика, тем активнее будут вовлечены трудающиеся в борьбу с нарушениями государственной дисциплины, с бюрократизмом и волокитой, тем лучше будут работать Советы, тем сильнее будет расти и крепнуть в массах чувство хозяина страны.

Наша великая Советская Родина находится в полном расцвете своих сил, она идет к новым успехам. Советские люди, тесно сплоченные вокруг партии Ленина — Сталина, отдают все свои силы великому делу строительства коммунизма. Выборы в местные Советы депутатов трудающихся нашей страны ознаменуются дальнейшим укреплением могущества Советского государства, новыми победами в осуществлении сталинской программы коммунистического строительства.

П. Жилин.

Опираясь на массы

В борьбе за осуществление великих задач, стоящих ныне перед партией и советским народом, ведущая и организующая роль принадлежит коммунистам, призванным быть активными бойцами за выполнение партийных решений.

Хороший пример в своей практической деятельности показывают коммунисты шахты № 7-а. После решения пленума городского комитета партии «О состоянии трудовой дисциплины на шахтах и предприятиях треста «Кагановичуголь» секретарь партбюро т. Тороп вместе с партийным активом изучил причины, вызывающие нарушения трудовой дисциплины.

Было установлено, что одной из причин слабой трудовой дисциплины на шахте является низкий уровень постановки массово-политической работы.

На семинаре агитаторов была поставлена задача — разяснить трудающимся решения XIX съезда партии, шире развернуть соревнование за досрочное выполнение плана. Проведено совещание с партгруппами участков и цехов.

Агитаторы тт. Каплин, Карапашов, Жигулин и другие провели ряд бесед с рабочими на темы: «О коммунистическом отношении к труду», «О людях, для которых труд стал жизненной потребностью», «О первых коммунистических субботниках». Забойщик коммунист т. Боянов просто и доходчиво рассказал шахтерам о том, что прогульщики и другие нарушители трудовой дисциплины приносят большой вред производству.

Я подсчитал, — говорил т. Боянов, — что мой рабочий день дает Родине 30 тонн угля. Не выйду я на работу, прогуляю, государство не получит этих 30 тонн топлива. А если не выйду на работу пять, десять, пятьдесят рабочих? Это уже сотни тонн угля!

Большую помощь парторганизации в укреплении трудовой дисциплины оказывают партийные группы. В своей работе они преследуют цель — укреплять трудовую и произ-

водственную дисциплину, воспитывать у рабочих сознательное отношение к труду, учить любить труд, выше всего ставить интересы коллектива, народа, видеть счастье в том, чтобы служить народу.

Открывая собрание партийной группы, посвященное вопросу укрепления трудовой дисциплины, партгруппа т. Усов характеризовал прогульщиков, как людей, легко шагающих по жизни, которым не дороги интересы коллектива, Родины.

Мне стыдно и горько, — говорил он, — что среди нас есть еще нарушители трудовой дисциплины.

Несмотря на то, что партгруппа не называла имя нарушителя трудовой дисциплины, т. Гончарову стало не по себе. Он готов был отработать в шахте три смены подряд, только бы не слышать этого позорного слова «прогульщик». Многое передумал, пересмотрел в себе т. Гончаров, пока говорил партгруппа. Он понял, что коллектив не позво-

лит ему шутя, вразвалку, не в ногу идти со всеми.

— Товарищи, — сказал Гончаров, — я виноват перед вами. Своим необдуманным поступком подвел весь коллектив. Я не допущу больше нарушения трудовой дисциплины. Даю вам честное слово.

В борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, за выполнение решения пленума горкома КПСС и партийного собрания активно включились члены шахтного комитета, профгруппы и редакция стенной газеты «Шахтный крокодил». Стенгазета помогает шахтерам вскрывать недостатки в организации труда.

Целеустремленная, повседневная массово-политическая работа, направленная на укрепление трудовой дисциплины, дала ощутимые результаты. В декабре прошлого года на шахте № 7-а резко снизились случаи нарушений трудовой дисциплины. Шахта улучшила работу.

П. Андреев.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

АГИТАТОРЫ РАЗЯСНЯЮТ ТРУДЯЩИМСЯ РЕШЕНИЯ XIX СЪЕЗДА ПАРТИИ

40 коммунистов и комсомольцев углемашзавода занимаются пропагандой решений XIX съезда партии среди населения избирательного участка № 7.

Технолог механического цеха коммунист т. Беспалов — желанный гость среди избирателей. На своей десятидворке т. Беспалов провел беседы: «Новая сталинская пятилетка — важный этап борьбы за коммунизм», «Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире», «Советский Союз — оплот мира и дружбы народов».

Большую работу по пропаганде решений XIX съезда партии проводят тт. Цидина, Циперева, Кудаев, Козлов и другие.

Избиратели Северного поселка — рабочие углемашзавода включились в соревнование за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудающихся.

СОБРАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Агитколлектив 20-го избирательного участка систематически пропагандирует решения XIX съезда партии, разясняет Сталинскую Конституцию и советский избирательный закон.

На днях по инициативе агитаторов здесь проведено собрание избирателей. Рабочие, служащие и домашние хозяйки с большим вниманием прослушали доклад агитатора т. Макеева на тему: «Советское государство — самое демократическое государство в мире».

На шахте № 5 нет борьбы за повышение качества угля

В отчетном докладе секретаря Центрального Комитета партии Г. М. Маленкова XIX съезду партии особо подчеркнуто, что «Государственный план—это закон. Все предприятия обязаны выполнять установленные для них государственные задания и обеспечивать народное хозяйство нужной ему продукцией. Хозяйственные руководители и партийные организации обязаны обеспечить выполнение плана каждым предприятием не только по об'ему валовой продукции, но и по производству всех изделий, в соответствии с государственным планом, добиваясь систематического улучшения качества выпускаемой продукции...»

Как же поняли эти указания Центрального Комитета партии руководители шахты № 5 тт. Калмаев и Пузырев? Они, видимо, совершенно не поняли их и не ведут борьбы за улучшение качества добываемого топлива.

Вследствие безответственного отношения к руководству горными работами со стороны главного инженера тов. Пузырева нарушена планность разработки угольных пластов. Так, например, добыча угля с пласта «Мощного» должна составлять 30 процентов плана шахты. Из-за нарушений паспортов крепления горных выработок пласт доведен до такого состояния, что добыча на этом участке почти не производится.

Начальники участков тт. Голубев, Андрейченко, Вирула и Король систематически допускают нарушения паспортов крепления выработок. Крепят без перетяжки кровли и почвы. Уголь засоряют породой. В результате зольность угля превышает установленный стандарт на 3—5 процентов.

Отсутствие строгой планности в работе привело к тому, что добыча угля с пласта 1-го «Внутреннего» в данное время достигает 35—40 процентов общего производства

вывемки топлива—в два раза больше предусмотренного по плану. А ведь тт. Калмаев и Пузырев хорошо понимают, что уголь с пласта 1-го «Внутреннего» может быть качественным топливом при наличии такого же количества угля, добываемого с пласта «Мощного». Но этого они не делают.

Плохо следят за качеством и работники отдела технического контроля. Об этом свидетельствуют такие факты. В декабре прошлого года работники ОТК приняли весь уголь за кондиционный. А при погрузке его в железнодорожные вагоны 265 тонн было забраковано по видимой породе и 924 тонны—по причине высокой зольности.

Не улучшают качество угля и в январе. За первую декаду забраковано около 1 тысячи тонн по причине высокой зольности.

Казалось бы, что эти факты должны были вызвать справедливую тревогу у руководителей партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, натолкнуть их на мысль серьезнее заняться вопросом борьбы за повышение качества угля. Но этого не получилось. Вопросы о повышении качества угля не обсуждались ни на одном из собраний партийной и профсоюзной организаций. Общественность шахты № 5 не мобилизована на борьбу за ликвидацию этого недостатка.

Необходимо покончить с безразличным отношением хозяйственных руководителей и всех инженеров и техников шахты № 5 к соблюдению обязательного закона и добиться безусловного выполнения плана по качеству добываемого топлива.

Г. Госьков,

инспектор по качеству угля Министерства путей сообщения.

Письма на школьные темы

1. О связи школы с родителями

Директивы XIX съезда партии по пятой пятилетке выдвигают большие требования к работникам народного образования. Своей деятельностью учителя должны стремиться к улучшению всего учебного процесса, воспитывать из нашей молодежи достойную смесь строителей коммунизма.

В решении этих ответственных задач большую помощь коллективу учителей могут оказать родители. Нужно только правильно организовать с ними работу, повседневно вовлекать в жизнь школы. Примером того, какое благотворное влияние на повышение успеваемости оказывает связь с родителями, может служить наша школа.

В первой четверти наш коллектив не напеч общего языка с родителями. Они редко посещали нас, не принимали участия в работе школы. Учителя в одиночку вели борьбу с отдельными случаями нару-

Бессмертие гоголевской сатиры

Отклики трудящихся на новый цветной художественный фильм „Ревизор“

Лучшая в мире комедия

Николай Васильевич Гоголь в своей комедии «Ревизор» показал уродливые стороны жизни чиновников николаевской России.

Все, что изобразил и отдал на посмеяние Гоголь, было взято из жизни, встречалось на каждом шагу и вызывало возмущение всех честных русских людей. О глубокой связи комедии с жизнью говорит сам автор в эпиграфе: «На зеркало нечая пеньять, коли рожа крива». Чиновники XIX века, увидев комедию на сцене, испугались, озлобились и негодовали на автора. Некоторые городничие запрещали ставить комедию в местных театрах.

Комедия показала, что во всех областях управления—среди городской администрации, в судах, в ведомствах просвещения—творился тогда произвол и беззаконие.

Н. В. Гоголь предъявил большие требования к исполнителям ролей комедии. Он боялся, что актеры могут исказить его трактовку в комедии. С этой целью он дает ремарки актерам. Особенно он волновался за исполнение ролей городничего и Хлестакова.

Просмотрев кинокартину «Ревизор», можно сказать, что актеры много положили труда, чтобы дать правдивое изображение жизни чиновников России.

Идейное богатство бессмертной комедии Н. В. Гоголя могло быть раскрыто до конца только в советское время. Видя страшный мир, гениально застенчливый Гоголем в своем бессмертном произведении «Ревизор», мы еще яснее понимаем величие Октябрьской социалистической революции, на всегда освободившей нашу страну от господства городничих, землянник, тяпкиных-ляпкиных.

А. Галкина, директор средней школы.

А. Камбалина, учительница.

НОВЫЙ УСПЕХ СОВЕТСКОГО КИНО

Цветной кинофильм «Ревизор», недавно выпущенный на экраны Кузбасса, является новым успехом советского киноискусства. Автор экранизации и режиссер-постановщик «Ревизора» В. Петров нашел правильное и интересное решение художественного воплощения на экране бессмертной комедии Н. В. Гоголя.

Перед советским зрителем возникают яркие картины жизни захудалого провинциального города царской России, быта и нравов чиновничества, их мелочных интересов.

Ф. Понитайкин, забойщик шахты имени Вахрушева.

Удача актеров

Умело раскрыть перед зрителем бессмертные гоголевские образы, показать во всей их полноте—большая и сложная работа. Часть актеров, участвующих в новом фильме «Ревизор», по-моему, справилась со своей задачей.

Перед зрителем — типичный представитель николаевского режима—городничий Антон Антонович Сквозник-Дмухановский. Он глубоко убежден, что взяточничество, казнокрадство, произвол, неограниченное самоназвание—«это уж так самим Богом устроено». Актриса Ю. Толубеев подчеркивает это всей своей замечательной игрой.

Вот он встречается с мнимым ревизором, дрожит перед «высоким начальством», заикается, даёт ему взятку, делая это как самое обыденное дело. В следующей картине городничий — верный служака-палочник николаевской эпохи, свирепо расправляется с купцами за их долг «ревизору».

С большой силой и выразительностью звучит заключительный монолог городничего—Толубеева.

Артистка А. Георгиевская ярко воспроизвела образ супруги городничего Анны Андреевны. В каждом ее движении, слове сквозит неподдельное кокетство, лицемерие провинциальной барыни.

С. Жупник, начальник 9-го участка шахты № 3.

Гневный обличитель николаевского режима

«Над кем смеётесь? Над собою смеётесь!»—звукает со сцены слова городничего...

С экрана перед нами постепенно развертывается затхлая жизнь уездного провинциального города с его обитателями. Вся власть сосредоточена в руках грубого, невежественного человека. В лице городничего и его чиновников Н. В. Гоголь показал умственный застой и мракобесие, стремление к наиве, к карьеризму.

Кинофильм «Ревизор» произвел на нас большое впечатление. Нам понравилась игра артистов, которые сумели правдиво передать образы российских чиновников 30-х годов XIX века, созданные великим художником.

Особенно понравилась игра артиста Горбачева, исполняющего роль Хлестакова. В исполнении И. Горбачева он предстает перед нами в соответствии с гоголевской ремаркой: он и «несколько приглушен и без „царя“ в голове». Хлестаков — Горбачев прекрасно передает привычки и нравы мелкого петербургского чиновника, пустого, бездейственного хвастуниши, любившего праздную жизнь.

Яркие, убедительные образы создали артисты А. Грибов (Осип), М. Яншин (Земляника), А. Георгиевская (Анна Андреевна) и другие. Ими правдиво переданы гоголевские бессмертные образы. Свыше столетия отделяет их от наших дней. Но сила гоголевской сатиры по-прежнему звучит обличительно и гневно. Беспощадный, разящий смех великого сатирика понятен советскому зрителю.

Этот запоминающийся фильм помог нам еще глубже понять и прочувствовать бессмертную гоголевскую сатиру, обличавшую взяточничество, казнокрадство, неограниченный произвол чиновников николаевского паточного режима.

К. Ермакова, Н. Белова, Н. Долгушина, А. Павлова, ученицы 10 класса «Б» школы № 14.

Они присутствовали на классических собраниях, пионерских сбоях, а также установили ежедневное дежурство в школе. Теперь родители—не редкие гости в школе, а члены нашего коллектива.

Родительский комитет заботится и о хорошем отдыхе детей после уроков, помогает организовать их досуг. Активно помогли родители в подготовке к новогоднему празднику. Тов. Чекулаева В. Н. взяла на себя заботу по подготовке маскарадных костюмов.

Учителя в свою очередь читают для родителей лекции на различные темы, главным образом о методике воспитания детей. Были прочитаны лекции: «Роль семьи в борьбе за высокую успеваемость детей в школе», «Развитие и формирование личности ребенка», «Сознательная дисциплина и пути ее воспитания», «Роль отца и матери в воспитании детей» и другие.

Крепкая связь с родителями помогла учителям во второй четверти добиться значительного улучшения успеваемости. По сравнению с первой четвертью она повысилась более чем на 20 процентов.

Много пришлось уделить внимания как учителям, так и родителям ученику 6 класса «Б» Кустову. В течение первой четверти он не успевал по пяти предметам. Его вызвали на беседу в родительский комитет. Узнали, в каких условиях живет мальчик. Стали строго контролировать выполнение домашних заданий Кустовым. Уче-

ник исправился. По окончании второй четверти он вышел в число успевающих учеников.

На прошедшем на днях совещании учителей города этому вопросу недостаточно было уделено внимания. Выступающие в прениях мало делились опытом работы с родителями, тогда как связь с родителями — важный участок работы учительских коллективов, и об этом забывать нельзя. Необходимо в новом полутора года организовать обмен опытом работы с родителями между школами.

Роль родителей в работе школы особенно важна сейчас, когда мы должны готовиться к переходу к политехническому образованию. Многие родители могут дать ценные советы, оказать практическую помощь в изготовлении необходимых приборов, оборудовании лабораторий. Эти формы работы с родителями являются новыми и могут иметь большую ценность.

К. Синкина, завуч школы № 9.

В странах народной демократии

РАЗВИТИЕ НАУКИ И КУЛЬТУРЫ В РУМЫНИИ

Во времена буржуазно-помещичьего режима крупнейшие прогрессивные ученые, писатели, деятели искусства Румынии подвергались разнуданной травле, вынуждены были жить в нужде и нищете. Ученый с мировым именем Виктор Бабеш всю свою жизнь подвергался гонениям и в расцвете творческих сил лишился работы. У академика К. Пархона, ныне почетного президента Академии наук Румынии, была отнята кафедра. Один из самых талантливых румынских художников Ион Андрееску умер нищим. Жил и умер в нищете классик румынской литературы поэт Михаил Эминеску, а произведения крупного писателя, ныне академика Михаила Садовяну были при буржуазно-помещичьем режиме публично сожжены на костре.

Только народная власть открыла широкие перспективы для раз-

вития науки, искусства, литературы, поставленных на службу народу. В 1948 году была создана Академия наук. Сейчас она имеет свои филиалы в ряде крупных городов страны, 24 научно-исследовательских института, десятки лабораторий. Открытая в 1950 г. в Бухаресте школа литературы и литературной критики им. Михаила Эминеску помогает подготовке писателей. Работников кино готовят недавно созданный институт кинематографии.

Для поощрения научной, литературной и художественной деятельности партия и правительство приняли ряд постановлений. Лучшие работы в области науки, искусства и литературы отмечаются государственными премиями. За последние три года государственными премиями удостоено свыше 100 деятелей науки и техники.

НАРОДНЫЙ ХУДОЖНИК

Исполнилось девяносто три года со дня рождения крупного китайского художника Цзи Байши. На состоявшемся в связи с этим торжественным собрании работников культуры и искусства Пекина юбиляру была вручена почетная грамота министерством культуры Китайской Народной Республики. Вручая грамоту, заместитель министра культуры Чжоу Ян указал на огромный вклад, который внес художник в дело развития реалистических традиций китайского национального искусства. Он подчеркнул, что Цзи Байши на протяжении всей своей многолетней творческой деятельности создавал произведения, близкие и понятные народу.

Старейший художник Китая Цзи Байши происходит из семьи бедного хуаньского крестьянин. Из-за нужды он вынужден был ра стран Азии и Тихого океана.

бросить школу десятилетним мальчиком. Был сначала пастухом, потом столяром. Уже с детских лет у Цзи Байши родилась страсть к изобразительному искусству, и все свое свободное время он уделял рисованию. Лишь к сорока годам благодаря неустанным упорному труду Цзи Байши смог стать профессиональным художником. Он много ездил и пытливо изучал природу своей страны, которую с большой правдивостью и художественностью отображал в своих картинах.

Достигнув глубокой старости, Цзи Байши не оставляет своего любимого искусства. Он продолжает создавать новые произведения. Совсем недавно он написал картину „Голубь мира“, посвященную происходившему в Пекине Конгрессу сторонников мира стран Азии и Тихого океана.

НОВЫЕ ЧЕХОСЛОВАЦКИЕ МАШИНЫ

Чехословакские конструкторы и машиностроители настойчиво работают над созданием новых высокопроизводительных машин и механизмов. Заводы уже выпускают новые типы станков и сложных машин.

На днях в Мостецком буроугольном районе передан в эксплуатацию многоковшовый экскаватор „К-1000“, изготовленный на заводе имени В. И. Ленина в Пльзене. Это первая машина такого рода, изготовленная в Чехословакии. Экскаватор весом 1.250 тонн снабжен 46 электромоторами и передвигает-

ся с помощью шести гусениц. Земляные работы производятся восемью ковшами, перемещающимися в час более тысячи кубометров грунта.

Хороший подарок получили в этом году и единые сельскохозяйственные кооперативы. На Брандышском машиностроительном заводе закончились испытания нового типа разбрасывателя минеральных удобрений. Он отличается простотой конструкции, легко управляется и разбрасывает удобрения сразу на ширину шести метров.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Три четверти бюджета — на военные цели

ВАШИНГТОН, 9 января. (ТАСС). Президент США Трумэн направил конгрессу ежегодное послание по вопросам бюджета, содержащее рекомендации по бюджету на следующий финансовый год, начинающийся 1 июля 1953 года. Трумэн рекомендует расходную часть бюджета в сумме 78.587 миллионов долларов. Из этой суммы 57,3 миллиарда долларов, или 73 процента, предназначаются на военные нужды.

Предложенный Трумэном бюджет предусматривает сохранение расходов на гражданские нужды на нынешнем низком уровне, а в некоторых случаях даже предлагает уменьшить эти расходы. Так, бюджет предполагает несколько уменьшить расходы на различные программы в области сельского хозяйства, на федеральное жилищное строительство, а также на нужды социального обеспечения и здравоохранения, в том числе на строительство больниц.



Многочисленные разрушения в городах и селах Западной Германии еще очень живо напоминают жителям о недавней войне. Однако англо-американские поджигатели и их бониские приспешники делают все, чтобы превратить Западную Германию в плацдарм для новой войны.

На снимке: на улице во Франкфурте-на-Майне. Инвалид второй мировой войны наблюдает прохождение американских танков.

Прессклише ТАСС.

США возрождают в Западной Германии агрессивную армию

В своем докладе на XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза тов. Г. М. Маленков отмечал, что особенность стратегии американского империализма состоит в том, что его заправили строят свои военные планы на использовании чужих территорий и чужих армий. В этих агрессивных планах главное место отводится прежде всего западногерманской армии, использованию населения Западной Германии, которое, по замыслу американских империалистов, должно служить слепым орудием, пушечным мясом в завоевании мирового господства американскими монополистами.

Линию на возрождение западногерманской армии империалисты США начали проводить сразу же после окончания второй мировой войны. Еще в декабре 1945 года представители западных держав в Контрольном совете для Германии были вынуждены признать, что в Западной Германии сохраняются остатки гитлеровской армии под видом так называемых „рабочих рот“ и „рабочих команд“. К началу 1947

года только в английской зоне оккупации Германии в подобных соединениях находилось 81.358 немецких солдат и офицеров.

Грубо нарушая Потсдамское соглашение, западные державы не провели никаких мер по демилитаризации Западной Германии. Более того, они развернули в Западной Германии строительство аэродромов, полигонов и других военных объектов.

В результате усиленного формирования западногерманских воинских соединений, замаскированных под различными названиями, к октябрю 1950 года в них входило 456 тысяч солдат и офицеров. Эти соединения были вооружены танками и артиллерией. В 1950 году западные державы приняли официальное решение о включении западногерманских войск в вооруженные силы агрессивного Атлантического союза.

Политика ремилитаризации Западной Германии нашла свое завершение в подписанных в конце мая 1952 года бониском общем военном договоре и парижском военном соглашении. Эти догово-

ры формально узаконивали создание германской регулярной армии под американским командованием. Не дожидаясь ратификации этих договоров парламентами, американские империалисты развернули в Западной Германии усиленную работу по созданию агрессивной армии, вооруженной всеми видами современной боевой техники. Вначале бониское правительство официально объявило, что эта армия будет состоять только из 12 дивизий. Однако уже вскоре стало известно, что американская военщина организует армию в 40—50 немецких дивизий состава военного времени общей численностью в 800 тысяч—1 миллион человек. Затем, как сообщала западногерманская газета „Ахт-ур-блант“, предполагается довести численность этой армии до 1,5 миллиона солдат.

При бониском правительстве были созданы специальные военные органы, явившиеся на деле военным министерством. Создается мощная военная авиация. Под руководством американцев ведется подготовка к бактериологической войне.

Бониское правительство назначает на командные посты в западногерманской армии бывших гитлеровских генералов. Среди них Гудериан, Мантейфель и

По нашему городу

Библиотека в предвыборные дни

Библиотека шахты № 13 является любимым местом для молодых избирателей и агитаторов. Они ежедневно приходят сюда почитать газеты и журналы.

47 агитаторов избирательного участка № 6 приступили к массово-разъяснительной работе среди населения, проверяют списки избирателей, проводят беседы. Агитатор-комсомолка штукатур Нина Горнолова — приходит к избирателям всегда хорошо подготовленная, со свежими новостями о великих стройках коммунизма, о международных событиях. Она провела несколько интересных бесед о выборах у нас в СССР и в капиталистических странах. Комсомолец столяр Михаил Васильев и табельщица т.

Щелкова также по несколько раз были у своих избирателей. А в свободное время в библиотеке шахты № 13 они тщательно готовятся к новым беседам.

Библиотекарь комсомолка Валентина Гаврилова подбирает в помощь агитаторам различную политическую и художественную литературу. Для молодых избирателей оформлена выставка: «Что читать о выборах», готовится монтаж «Молодой избиратель». Тов. Гаврилова обеспечила агитпункт подшивками газет и журналов, организовала передвижную библиотечку. По вечерам в агитпункте собираются молодые избранники. Здесь они культурно проводят свободное время, играют в настольные игры, читают.

Спортивный вечер

На днях в клубе шахты № 7-а состоялся комсомольско-молодежный спортивный вечер. Инструктор горкома ВЛКСМ т. Савин выступил с докладом о советском спорте. После этого спортсмены шахты продемонстрировали перед зрителями свои достижения. Открылись соревнования по классической борьбе на первенство шахты.

На середину круга, ступая по мягким матам, с дружеским рукопожатием выходили «противники». В их непрородительных схватках чувствовалась сила, ловкость, быстрая движений. Это — ре-

зультат систематической тренировки.

Спортсмены шахты — забойщик 4-го участка т. Броненков, машинист электровоза подземного транспорта т. Мартынов, молодые горячие т. Лебедков и Титов показали большое мастерство и знание правил классической борьбы. Победители соревнований получили призы.

Затем молодежь организовала массовые спортивные игры, танцы. В заключение вечера был просмотрен звуковой художественный фильм «Спортивная честь». Д. Алейченко.

Хороший отдых школьников

Организовано проведено зимние каникулы учащиеся школ города. Под руководством учителей и пионервожатых они устраивали лыжные соревнования, литературные вечера, утренники. 5 января пионеры и школьники провели общегородской утренник в центральном клубе угольщиков. Уча-

щиеся организовали здесь массовые игры, развлечения. Детская самодеятельность клуба поставила пьесу Любимовой «Письмо в редакцию». После этого члены танцевального кружка исполнили массовые танцы и пляски.

В клубе угольщиков проведен детский кинофестиваль.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 14 января, в 7 часов вечера, в центральном клубе угольщиков состоится городское собрание агитаторов.

ГК КПСС.

другие военные преступники. Из среды бониских реваншистов все чаще раздаются угрожающие заявления об агрессивных устремлениях германских милитаристов.

С каждым днем ширится борьба народов против возрождения американскими агрессорами германского милитаризма.

Как известно, в результате протеста широких масс немецкого народа бониский парламент после трехдневных прений вынужден был отложить третье (окончательное) чтение и голосование законопроектов о ратификации бониского и парижского военных договоров на неопределенный срок. Только в Западной Германии в ходе всенародного голосования против бониского парламентского военного договора, за заключение мирного договора с единой Германией на 18 декабря высказалось 14.918.210 жителей.

В Франции под давлением широких масс, выступающих против бониского соглашения, создалась такая обстановка, в которой возможность ратификации бониского договора и парижского соглашения парламентом представляется, даже по мнению буржуазной французской печати, мало вероятной.

На Конгрессе народов в защи-

ту мира представители народов требовали положить конец преступным действиям по созданию реваншистской армии в Западной Германии. Миролюбивые народы глубоко сознают, что возрождение германского милитаризма, втягивание Западной Германии в агрессивный блок государств, возглавляемый США, представляет серьезную угрозу человечеству, чревато ужасами новой мировой войны. Выражая волю сотен миллионов людей, борющихся за мир, Конгресс народов в защиту мира предложил в своем Воздвижении в кратчайший срок заключить с обединенной демократической Германией мирный договор, исключающий ее участие в любом военном союзе, направленном против какой бы то ни было страны, с Германией, где не будет места нацизму и милитаризму, доставившим в прошлом столько несчастья Европе.

Конгресс народов в защиту мира призвал народы бороться за право людей на мир. «Народы могут изменить ход событий, — говорится в Воздвижении Конгресса, — вернуть людям их уверенность в том, что завтрашний день будет мирным». Н. Молчанов.

Зам. редактора Д. ЧИЧИНДАЕВ.